

全国击剑锦标赛在锡亮“剑” 368名顶尖选手“一决高下”

昨天，2024年全国击剑锦标赛在无锡开赛，来自全国的近40支队伍、368名顶尖选手亮“剑”，进行速度与技巧的巅峰对决。



选手齐夸无锡场馆

全国击剑锦标赛是国内顶级的击剑单项赛事。在6个比赛日里，选手们将围绕女子佩剑个人、女子重剑个人、男子佩剑个人、男子重剑个人等13个项目展开激烈比拼。

在比赛大厅内，剑道整齐划一

地排列着。踏上剑道的选手们迅速进入状态，他们步伐轻盈，动作敏捷，每一次挥剑都伴随着清脆的金属碰撞声，让人心潮澎湃。观众们生怕错过任何一个精彩的瞬间，每当有选手成功得分，场馆内都会爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。

选手们对无锡的场馆夸赞连连。江苏队选手王雨婷表示，无锡的场馆很大，剑道也很多，感觉能让自己更快进入比赛状态。山东队选手宋恒觉得，无锡击剑运动氛围非常好，“我觉得在这里能获得好成绩。”

奖杯奖牌设计巧妙

今年赛事奖杯和奖牌的设计也让人眼前一亮。记者了解到，2024年全国击剑锦标赛的奖牌和奖杯的设计灵感来源于中国击剑协会(CFA)的标志，这个标志本身就充满设计感，巧妙地将击剑的优雅与

力量融入其中。“奖杯底座精心雕刻着中国击剑协会的标志、赛事名称和组别，包含了这座奖杯所要传达的所有获奖信息，让人一眼就能感受到其独特的魅力和价值。”赛事组委会相关负责人说。

奖牌的设计同样别具一格，正面展示了CFA的标志以及“2024年全国击剑锦标赛”的字样。奖牌的边缘采用了曲线线条装饰，纹理为磨砂手感，不仅增加了触感上的层次感，更在视觉上带来了强烈的动感效果。

形成击剑赛事矩阵

近年来，我市已成功举办了世界击剑锦标赛、世界青年击剑锦标赛、亚洲击剑锦标赛、全国击剑锦标赛，形成了击剑全系列赛事矩阵。此外，无锡已完成了从赛事到产业的全面布局，推动了当地体育产业的蓬勃发展。

据了解，此次赛事的剑道、裁判器、击剑鞋、剑条等均为“无锡

造”。位于惠山区的威豪体育器材有限公司，是由退役击剑运动员李哲峰与他的伙伴创立的。

2018年世界击剑锦标赛举办权花落我市，威豪凭借其“AF”品牌在行业市场的影响力，成为无锡成功申办的一大助力。无锡艾鲁特体育运营有限公司，作为世界击剑锦标赛的器材供应商服务于国

际大赛。

全国击剑锦标赛技术委员会主任罗平北告诉记者，无论是赛场的布置、人员的搭配，还是裁判的服务、车辆的保障等一系列事项，无锡都筹备得非常成功，“无锡明年还将迎来世界击剑青年锦标赛和少年锦标赛。”

(晚报记者 璿璐/文 还月亮/摄)

省级攀岩赛事首进无锡 百名青少年 上演“飞檐走壁”

本报讯“腾空贴墙向上攀爬的动作很酷，越往上会感到害怕和压力，而克服它们的关键是专注、冷静以及足够的体能！”10岁的参赛选手范鑫禾“攀龄”3年多，表示在都市森林中边学、边赛的竞技体验非常棒。10月19日上午，2024年“魅力江苏最美体育”“勇攀高峰”江苏省攀岩俱乐部联赛在无锡方圆荟天宇攀登攀岩场开赛，这是省级攀岩赛事首次落户无锡。

这场青少年赛事吸引了来自上海、南京、常州、苏州、南通等城市的近百名攀岩选手，这些选手年龄集中在7至15岁，根据难度赛和速度赛两大比赛类别展开激烈角逐，分别举行7岁至9岁、10岁至12岁和13岁至15岁3个年龄段男子、女子比赛，速度赛采用计时赛制，参加难度赛的攀岩者则要在指定时间内尽可能到达墙壁顶部，触达不同的支点，根据积分排定名次。一名10岁女童家长告诉记者，孩子参加攀岩训练已有4年左右，每周训练3次，每次用时半天，除了攀岩技巧，平时还要接受一定强度的体能训练，“对孩子的运动习惯和心理抗压来说不失为一种很好的运动。”

据介绍，位于方圆荟一楼中庭的彩色攀岩墙具有21米高的岩壁，是江苏省内目前最高的室内攀岩岩壁。随着攀岩这一由登山运动衍生而来的现代体育运动项目进入“奥运大家庭”，受到越来越多年轻家庭的关注，现场报名参加体验和训练课程的为数不少。

(陶洁/文、摄)



第十二届长三角国际教育博览会举行 百余名招生官一站式解答留学问题

本报讯 10月19日，第十二届长三角国际教育博览会落幕。近50所海内外知名院校、百余名招生官为锡城家庭一站式解答升学、留学问题。本次展会人气爆棚，共有500多组家庭、上千人到场咨询，线上直播吸引了超20万人次“云上”逛展。本次活动由新航道无锡学校提供支持。

由无锡日报报业集团主办的长三角国际教育博览会自举办以来，充分发挥主流媒体强大的公信力和影响力，为锡城家庭提供交流、咨询的优质平台。当天活动共开设了4场大咖讲座，分享了南京、上海等地国际学校的教育理念等，拓宽锡城家长的视野，提供清晰的指导。活

动现场还在线上同步开设了高中国际部、国际学校负责人直播访谈，分享有关国际教育、留学的“干货”。

采访发现，为孩子规划出国留学的工薪阶层家庭变多了。初二学生家长史女士详细了解了德国留学的相关事宜，“希望通过提前规划让孩子未来有更多选择。”走国际教育路线，什么时候选择最合适？秦女士询问：“我孩子上初三，现在考虑转轨来得及吗？”无锡外国语学校招生处负责人回复称，孩子只要通过学校的测试，下学期就可以转入学校上衔接课。无锡市协和双语学校招生办负责人分析，由于国际高中或者国际学校对外

语的要求较高，课程和学习方式与普通学校差别很大，因此家长在孩子小学六年级时做选择最合适，“孩子有6年时间去很好地适应国际教育的课程和教学方式。”

活动现场，许多家长认真听讲、拍下资料。家长周女士称赞道：“听了这些讲座我很受启发，让我清晰地了解了国内、国外升学路径。”高三学生家长朱先生特地赶来咨询关于国外大学申请等事宜，“以往我都是通过短视频、网络了解相关资讯，无法辨认信息真伪。无锡日报报业集团为家长们搭建了一个权威且了解最新国际教育、留学信息的平台。”

(陈春贤)